

不懂英文却能在哥伦比亚大学门前当小贩,还赢得了褒奖,网友惊呼—— 瞅瞅,混美国的洛阳草根多牛



谢云峰



谢云峰的餐车

(网友@排长卫华供图)

□记者 张喜逢 通讯员 李耀武



核心提示

昨日,新浪微博上一条关于一名洛阳人在美国纽约当摊贩的微博火了,这名洛阳人只能听懂one(一)、two(二)、three(三),甚至连four(四)都听不懂,但这并不影响他的生意。相反,他经营的小吃颇受欢迎。昨日下午,我们辗转找到了那名洛阳摊贩的家人,让您知道为何一个语言不通的洛阳人,在纽约却赢得了人们的褒奖。

网友:他代表着洛阳人的淳朴勤劳

昨日,新浪微博上“@排长卫华”发布的一条微博引起了洛阳人的围观:一篇名为《美国的街头小贩如何生存》的文章,讲述了一个不懂英文的洛阳人谢云峰在哥伦比亚大学门前当摊贩的故事,他的摊点上挂着“中国西北名吃”招牌,经营肉夹馍、凉皮等小吃。

那篇文章把谢云峰的餐车经营过程作为一个典型来剖析,除了介绍美国对于摊贩的各类管理规定,还重点介绍了谢云峰的餐车“成长”过程:他在考取了纽约当地的餐车厨师执照后,自己既当厨师又当服务员,其间,因为无意中违反了几项餐车管理规定,曾

被卫生局罚款超过1000美元。眼下,自谢云峰经营餐车以来,虽已负债两万多美元,但他从未放弃奋斗。

我们从此条微博的各类回复中看到,人们对这样一个身在异国他乡坚强奋斗的草根充满敬佩,有人回复称“他代表着洛阳人的淳朴、勤劳”。

探访:洛阳摊贩品性憨厚实诚

昨日下午,我们在孟津县城关镇小浪底大道一小区内见到了谢云峰的妻子,证实网上所传“洛阳小伙”的说法并不准确,谢云峰今年已经47岁了。

谢云峰46岁的妻子谢会娟告诉我们,他们现育有一对儿女。丈夫性格内向,少言寡语,但做事踏实肯干,脾气好,对家人也非常照顾。她和丈夫结婚已有20多年,从未因琐事发生过激烈争吵,多是丈

夫让着自己。当我们把谢云峰在纽约做餐车生意小有名气,被网络媒体报道的消息告诉谢会娟后,她在高兴之余,并没有显得特别兴奋。“他就是那样的人,做人做事都很实诚,没啥可报道宣传的。”谢会娟说。

我们了解到,谢云峰高中毕业后,在孟津县城一家摩托车维修店当学徒,因为干活认真、细致,受到维修店师

傅赏识,后来维修店师傅把技术全部教给了他。几年后,谢云峰自己做起了摩托车维修的生意。跟谢会娟结婚以后,维修摩托车仍是他们家里主要的收入来源,后来他也卖摩托车。

“他做生意从来不坑人,也不乱要价,尽管有不少回头客,可生意平平。”谢会娟说,丈夫有时给人把车修好了,自己觉得没费太大劲,又是老顾客,索性连钱都不要。

辛酸:在外吃苦 向家报喜不报忧

待人实在,做生意实诚,尽管谢云峰开修车铺,卖摩托车没挣住大钱,但他的经营之道让他有了好人缘。

谢会娟说,2011年春节前后,在朋友帮助下,他有了一次去美国纽约外出务工的机会。她起初舍不得谢云峰离家,但谢云峰为了家里能过得更好些,考虑再三,仍坚持出国打工。家人为他凑齐了一笔钱,他和另外几个人一起走出了国门。

两年来,谢云峰一直没有回过家,跟妻儿靠打越洋电话

联络。“我知道他在国外打工肯定辛苦,况且语言不通,做点小生意更是难上加难,我也心疼他。”谢会娟说,丈夫打电话时间不固定,为了省钱,通话时间也很短,多是给家人报个平安,再问问孩子们的近况。因每次跟丈夫通话时间太短,谢会娟对丈夫在纽约的情况了解并不多。

“丈夫刚到美国纽约那段时间,有一次打电话时我听着声音不对,再三追问才知道他因水土不服生病了。”谢会娟

说,两年来,尽管家人都知道谢云峰出门在外打工生活辛苦,但是,他给家里人打电话时,从没说过一声苦、一声累,总说自己又学到啥新手艺,工作有啥新变化。

“丈夫现在是在国外打工,虽然是去打工挣钱,但为人处世也得注意,不能丢了咱洛阳人的脸,更不能让别人看低了自己。”谢会娟说,不管语言上有多大障碍,丈夫实诚待人、勤学肯干的性格,一定能让他获得别人的认可、信任。

后续报道

有人送钱,有人送祝福,有人要买砂锅为明珠熬药……

爱心涌动,只为“明珠”重放光彩

□记者 韩铁栓 李砾瑾

近日,明珠在病床上“高考”的事(详见本报7日A09版)在本报和洛阳网上报道后,引起了很多读者和网友的关注。他们纷纷表示要尽一份力,帮助这个女孩和她的家庭。洛阳原丰石油有限公司的张先生赶到了医院,为明珠送上了1万元慰问金。一名在洛阳打工的农民工则给明珠母亲打电话说,他有一个治疗白血病的偏方,如果医生、医院同意,他立刻就去买砂锅,为明珠熬药。

众多网友也在网上向明珠表达了他们浓浓的关爱和真情。

看到消息后,孟津县民政局立即与明珠的家人取得联系,为明珠办理了慈善救助相关手续,对其进行适当救助。同时,明珠的城镇低保手续也

正在办理中。

在明珠住院的郑州大学附属洛阳中心医院,院长、医生、护士还给她捐了2.1万元善款。

在大家关注明珠的同时,明珠的生母从山西打来电话说,明珠的三姐联系上了,并很快到医院做了血液检查,但结果不理想——贫血,不能配型。但明珠的三姐再次表示,虽然她不是最好的配型对象,但明珠一旦需要,她随时准备来洛为明珠进行骨髓配型。

尊敬的读者,为了让每一笔捐款都能公开、透明,明珠的母亲安宝珍在银行开了个账户,账户为6228480738182085972,开户名为安宝珍,开户银行为中国农业银行洛阳支行。银行卡由安宝珍保管,账号与记者手机绑定。记者会即时将捐款信息发布在新浪网个人实名认证微博上(微博名为“李砾瑾”)。

捡到钱包后贴字条找失主获赞 字条上不仅有字 还有温暖

□见习记者 陈晓佳

近日,网友“陆人影视-彭辉艳”发出一条微博:昨晚回家下车时把钱包掉在路上了,一大哥捡到后找不到我,在我们小区门口贴出如此告示。给我钱包时,大哥只说了一句话:“在外不容易,没身份证连家都回不了。”我顿时感觉很温暖。感谢,十分感谢!

记者联系到捡钱包的好心人,他叫白力伟,是涧西区爱国卫生委员会办公室的工作人员,所住小区在失主所住小区的斜对面。当晚他晚饭后出门散步,回家时在彭先生的小区门口发现了这个棕色钱包。他通过钱包里暂住证上的信息得知小伙的居住地,当晚,回家写了一张字条贴在小区门口,最终找到钱包的主人。

景德镇艺术陶瓷精品亮相洛阳

经景德镇春之梦瓷厂研究决定,为了答谢广大洛阳市民对景德镇陶瓷的厚爱,所有展品一律三折,部分展品特价,量大从优,欢迎光临。

展出时间: 最后2天

咨询电话: 13507980210 吕先生

展出地点: 洛阳市群众艺术馆

(原洛阳市博物馆,中州路和王城大道交叉口东100米路北)